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Übungen zu Analysis I

1. (10P) Zeigen Sie: Eine Folge (an)n∈N in R \ {0} ist genau dann unbeschränkt,

wenn
(

1
an

)
n∈N

eine Teilfolge besitzt, die eine Nullfolge ist.

2. (Je 2P) Welche der angegebenen Folgen konvergieren? Bestimmen Sie
gegebenenfalls den Grenzwert.

(a) an =
(n+ 3)4

(n2 − 2)(n2 + 2)
(b) bn =

2n2 − 5

n3 + 8n+ 2

(c) cn =
6− n4

n(n2 + 1)
(d) dn =

n23n − 4n

(2n + n)(2n − n)

(e) en =
n2 + 1

n+ 1
− n2 − 1

n− 1
(f) fn =

n3 + n2 + n

n+ 1
− n3 + 2n2 + 3n

n− 1

3. (10P) Zeigen Sie unter Verwendung der Dreiecksungleichung für alle x, y ∈ R∣∣|x| − |y|∣∣ ≤ |x− y|.

4. (8P) Geben Sie zwei konvergente Folgen (an)n∈N und (bn)n∈N an, so dass an < bn
für alle n ∈ N, aber limn→∞ an ≥ limn→∞ bn.
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